

## Baráti Köri klubest

Folytatás az 1. oldalról  
majd egy kis sziesza után útha ejtik a szivornyát és a történelmi Magyarország közepét, hogy a késő délutáni órákra visszaérjenek a liget köröndjére. Nagy egyetértés és lelkesedés fogadta az elképzelést, ami már kidolgozás alatt áll. A beszámoló követően Mihaleczné Kovács Mária örömmel tudatta, hogy a Gróf Bolza Pál szobrának föllállítására indított kampány eredményeként már 1 millió háromszázezer forint áll az alapítvány rendelkezésére a nagylelkű magánszemélyek és vállalkozások adakozásából, melyet pályázati forrásokból is szeretnénk kiegészíteni. Természetesen továbbra is várjuk a felajánlásokat. A fenti tájékoztatók után következett a kiegészített csapat-elátása. Mindenki saját természet hozta el minősítésre, így 11 nagyszerű fűszerezési kolbászt kóstolhatott végig a jelenlévő tagság. Mihaleczné Marika kolbász híján sonkát hozott és egy barátnót, akinek volt kolbásza. Savanyúság, puha kenyér, egy kis csipős zöldpaprika, sajt és rettek tette kompletté a vacsorának bőven felérő izlést. Míg az asszonyok a kolbászt szeletelték és kínálták, a fér-

fiak a híres szarvasi pálinkát töltögettek kis poharakba, s eközben jókedvű beszélgetés és koccintgatás kerekedett. Csak utólag derült ki, hogy volt egy kakukktortás is, melyet dr. Misur György csempézett a szarvasi műremekek közé. Üres kézzel jönni nem akart, hát beugrott egy üzletbe, ahol felvágott egy rúd szalámit. Láta a feliratot, hogy vasi, hát azt mondta: "szar"-vasi kolbászt hozott nekünk. Persze mindenki udvariasan dicsérete azt is, gondolván: izlések és pofonok... Aztán amikor a turpisságra fény derült, az ötletességet tapsolták meg az inyenek.

Az eredmény kb. 40 tele pocak. A műremekek benne voltak az első 11-ben. A legjobb? A legtöbb versenyen nehéz helyzetben van az első résztvevő. Itt helyzeti előnyt élvezett Bódi János kolbásza, ő volt az első kóstoltató, mert aki éhes, annak minden falat finom. Így nagy valószínűséggel ennek köszönhető volt, hogy építőipari és "hűszipari" mestereink saját kezével készített terméke kapta a legtöbb elismerő szót. Volt itt még puha, rófgős, de kóstolhattunk szikkadt, csipős falatokat is. Összességében minden-

ki izlést kielégítő volt a kínálat. Az este most sem zárult a szokásostól eltérően. A házigazda egy mikrofonnal a kezében megjelent az ajtóban és akkor megszokadt a beszélgetés, hiszen a rendszeres klubest látogatók rajbaivá váltak a karaoke-nak. Itt aztán mindenki torkaszakadtából énekelhet, a mikrofont markolászva és fél szemmel a képernyőn megjelenő szövegre tapadva. Olykor elmondható hogy, ha a fals hangot kivennénk, csak a tógóság maradna", vagy "ird le majd inkább olvasom". Az biztos, hogy a Megasztár első adásában Zambó Jimmyt vonító postás fiú könyöröghetne, hogy bevegjük a csapatba. Ezt a hangulatot már csak az fokozhatja jobban, hogy aki nem kerül mikrofon közelbe, az táncra perdül. Van olyan, aki még nem kapott kedvet arra, hogy a következő találkozóhoz ott legyen? Tervezzük, hogy jövő hónapban, május 1-jét követően nem tartunk klubestet, hanem a ligetben felállított sátor ad helyet a Baráti találkozónak ahol várunk mindenkit. Ennek programjáról újságon keresztül tájékoztatjuk a tagságot.

U. Zita

## Bolza Pál szobrára

### az adománygyűjtő kampány folytatódik

Január óta rendszeresen foglalkoznak a helyi médiumok azzal a mozgalommal, amelynek célja Bolza Pál gróf szobrának megalkotása, elhelyezése az Arborétumban, méltó emléket állítva ezzel a város nagy alakjának.

A „Szarvasért” Alapítvány és Szarvas Város Baráti köre ezúton is szeretné tájékoztatni a város nyilvánosságát arról, hogy az ÖKOTÁRS Alapítvány támogatásával indított adománygyűjtő kampány a mai napig milyen eredménnyel járt, mely szervezetek nyilatkoztak eddig támogatásukról és kik voltak azok a magánszemélyek, akik az Alapítvány számlájára már befizették adományaikat.

Cégek, intézmények, egyesületek támogatásai: Város- és Környezetvédő Egyesület 264.000,-; Alföldi-Hús Rt. 100.000,-; Integrál Rt. 100.000,-; Fazekas és Fiai Nyomda 60.000,-; Geomark Kft. 50.000,-; Szarvasi Mozarella Kft. 50.000,-; Szarvas-Békésszentandrás Körös-Holtág Hasznosító Egyesület 35.000,-; Szarvas-Security Kft. 30.000,-; MIKOSZOFT Bt. 20.000,-; Gold-Security Kft. 15.000,-; Liget-Tours Kft. 10.000,-; Régimódi Bt. 10.000,-; Szarvasi Kézműves Egyesület 6.400,-; Linea-Holz Kft. 5.000,-; Mozgáskorlátozottak Egyesülete 5.000,-; „Kézenfogva” a jövőnkért Alapítvány 5.000,-. Összesen: 765.400,-.

Eddig a következő magánszemélyek járultak hozzá adományaikkal a szobor költségeihez: Babák Mi-

hály, Kiszely Mihály, Mihaleczné Kovács Mária, dr. Dezső István, Domokos László Márton László, Medgyesi Nóra, Mihály Istvánné, dr. Buzás István és neje, özv. Lipták Mihályné, Nyári Mihály, Ágoston Beláné, Misur Csaba György, Szijártó Péter, Lendvai László, Tóth Imre, Montvajszkiné Bátor Anna, Montvajszki László, Medvegy Pálné, Dr. Szilvassy László, Dr. Pataki Márta közjegyző. Az általuk befizetett összeg összesen: 290.900.Ft.

A „Szarvasért” Alapítvány az előző évről rendelkezésre álló pénzügyi fedezetével együtt 1,5 millió Ft már rendelkezésre áll Bolza Pál gróf szobráról Azonban 1,5 millió Ft még hiányzik, ezért adománygyűjtő kampányunk folytatódik. Kérjük a város lakosait, vállalkozóit, cégeit és intézményeit, csatlakozni a nemes kezdeményezéshez. A legkisebb támogatásért is köszönetet mondunk, mert azt szeretnénk, hogy minél többen elmondhassák Szarvason, hogy hozzájárultak a nagy humanista alkotó ember, Bolza Pál gróf méltó emlékének megalkotásához.

**Az Alapítvány számlaszáma: OTP Szarvas 11733058-20023515**

Befizetési csekk a Polgármesteri Hivatal portáján beszerezhető.

Alapítványunk közhasznú szervezet, az adományok után adókedvezmény vehető igénybe.

**Mihaleczné Kovács Mária**  
a kuratórium elnöke

## Tisztán látnak

### Kik az elődök érdemeit tisztelik

Városunk hírességeiről, nagy embereiről utcát-teret nevezünk el, szobrot avatunk tiszteletükre, iskolák őrzik nevüket, a könyvtárban több emeletnyi polcon sorakoznak Szarvas felemelkedéséért született gondolatok, véghezvitte tetteik. Még ennél is több polcnyi kötet igazolja – mit haláluk óta írtak róluk –, hogy valóban letettek valamit a köz asztalára. Idezzük gondolataikat, bemutatjuk őket turistáinknak, azzal a büszke mondatvégi hangsúllyal, hogy igen, szarvasi kötődésű volt. Ezt is, ezt is, ezt is szabályozta, építette, beindította, népszerűsítette. Haláluk után kevés hely marad, ahol a hálás utókor a tiszteletét leróni járulhat, megemlékezhet. Az egyik ilyen múlt és jelen között közvetítő hely a sír. A Tessedik Sámuel Kertbarát Kör működése utóbbi évtizedében minden évben megkoszorúzza névadója sírját, hogy ezzel is újra és újra elismer-



Névadójuk sírkertjét gondozzák a Tessedik Sámuel Kertbarát Kör tagjai

je Tessedik Sámuel korai megelődöz munkásságát, tisztelje benne a Szarvason rendet teremtani próbáló lelkeszt, hogy az akkor élt nép nevében bocsánatot kérjen a haladó törekvéseket ért ellenállásokért. Az Ötemető egyik parcelláját keresik fel, ahol Tessedik Sámuel nyugszik 53 év szarvasi szolgálat után. A koszorúzást megelőző előkészületek közé tartozik – a kör éves programjának szerves részeként – Tessedik Sámuel sírjának rendbetétele. E napon, mely idén április 7-re esett, a kör férfi tagjai gereblyével, metszőollóval, seprűvel felszerelve a névadó nyughelyén gondozott sírhelyhez méltó körülményeket teremtettek, míg a kertbarát kör nő tagjai a Szlovák Önkormányzat székházában takarították. A méltó körülményeket maga a névadó Tessedik így fogalmazta meg: „De remélem, még síromon is ki fognak kelni a virágok, melyek magvát tán időnek előtte, tán terméketlen földbe, jó reménység fejében elvettem.” Az idő igazolta őt, a szó valós és átvitt értelmében sírján kikelnek a virágok.

– Maya –

## Köszönjük!

A Szlovák Iskoláért és Óvodáért Alapítvány nagysikerű alapítványi báljának megrendezéséhez nyújtott segítségért köszönetét fejezi ki mindazon képviselőknek, vállalkozóknak, szülőknek, magánszemélyeknek, akik valamilyen formában hozzájárultak annak sikerességéhez (tombolatárgy, készpénzfelajánlás, segítség a lebonyolításban stb.)

Külön köszönetünket fejezzük ki következő támogatóinknak: Országos Szlovák Önkormányzat; Babák Mihály polgármester, országgyűlési képviselő; Domokos László országgyűlési képviselő; Földesi Zoltán országgyűlési képviselő; Agrota Alcsired Tejtermelő Kft.; Arboform Bt.; Szarvasi Agrár Rt.; Tomasovszki András vállalkozó; Hilesz-Farm Kft.; Turul Bt.; Tip-Top Ház; ONIX – Szemes Ildikó; Rádió 1; Városi Gyógyfürdő; Linea - Holz Kft.; PC Shop.

Az alapítvány kuratóriuma

## Röviden

### Kik vitték vásárra

A HVIM szarvasi szervezetének meghívására előadást tart Siposhegyi Péter, drámaíró, publicista "Kik vitték vásárra Magyarországot" címmel. Időpont: 2005. április 16. (szombat) 16 óra. Helyszín: Civil Ház tanácskozóterme.

Minden érdeklődőt sok szeretettel várunk!

### Költözőnk

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete átköltözés miatt 2005.04.25.-05.07-ig nem tart fogadónapot, vagyis az ügyfélfogadást szünetelteti.

2005.05.09-én de. 9.00-kor kezdődik az ügyfélfogadás az új székházban Szarvas Vajda Péter u. 26. (a volt Útörőház) továbbiakban a megszokott napokon:

hétfő 9-12.00 13-16.00  
csütörtök 9-12.00 13-16.00  
péntek 9-12.00

Kérjük szíves megértésüket és ezért köszönetünket fogadják.

A vezetőség nevében

**Dr. Lovász György**  
elnök

### Popper Péter előadása

Popper Péter az ismert pszichológus, tanár, író tart előadást a pedagógus társadalmat foglalkoztató aktuális kérdésekről a Székely Mihály Szakképző Iskola nevelési munkaközösségének meghívására Szarvason, Szarvas Város Általános Iskolája dísztermében április 29-én, pénteken 14 órai kezdettel. Az előadás címe: Félreértések felmúlt és gyermek között az erkölcsi felfogást illetően.

### Király Judit kiállítás

Király Judit Hoc est corpus meum (hókuszpókusz) című kiállítása 2005. április 16-án, szombaton délután 16 órakor nyílik meg. A kiállítás anyagának létrehozásában részt vettek a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola 6.a és 7.b osztályos tanulói. A megnyitón közreműködik Tóth Péter (brácsa).

## Testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete április 21-én (csütörtökön) 14.00 órai kezdettel tartja soros ülését a Városháza földszinti tanácskozótermében.

### A tervezett napirendi pontok:

1. A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(IV.22.) rendelete Szarvas Város Önkormányzata 2004. évi költségvetéséről szóló többször módosított 4/2004.(II.20.) sz. rendelet végrehajtásáról Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
2. A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(IV.22.) rendelete az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodásáról szóló rendelet tervezet - I. forduló. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
3. A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(IV.22.) rendelete az adósságkezelési szolgáltatásról - tervezet. Előadó: Kugyela Mihályné aljegyző
4. Tájékoztató a Szarvasi Rendőrkapitányság 2004. évi tevékenységéről, Szarvas város közbiztonságáról. Előadó: Oltyán Sándor r.alezredes, kapitányságvezető
5. Szarvas Város Településszerkezeti Tervének előzetes vitája. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
6. Tájékoztató a Körös-szögi Kistérségi Területfejlesztési Társulás 2004. évi tevékenységéről. Előadó: Demeter Annus Krisztina kistérségi menedzser
7. Tájékoztató a Szarvas Kistérség Többcélú Társulás tevékenységéről. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
8. Turisztikai pályázatok helyzete, értékelése és további pályázati lehetőségek feltárása. Előadó: Glózik Klára a Tourinform Iroda vezetője
9. Bejelentések

## Megemlékezés

**Április 16. Magyarországon a Holokauszt Emléknapja.**  
1944-ben ezen a napon kezdte meg működését az első zsidó gyűjtőtábor Kárpátalján. Magyarországot német megszállása után elkezdték a józan emberi ésszel felfoghatatlan borzalom. Kevesebb mint másfél hónap alatt a teljes vidéki zsidóságot, 440000 magyar állampolgárt gyűjtöttek össze és szállítottak Auschwitzba. Többségük soha nem tért vissza. Budapestről 60000 embert hajtottak egyetlen gyalogmenetben a Német Birodalomba. A fővárosban maradtak egy részét gettókba zárták. A nyilasok emberek százait kineztek meg és ártatlan zsidókat lőttek a zajló Dunába. Nehéz most erre emlékezni, a múlt embertelenségére nincs magyarzat. Szinte még most is érezni a koncentrációs táborok néma sikolyait, melyek arra figyelmeztetnek, hogy meg kell ismerni a múltat, azt, hogy hova vezethet az emberi méltóság teljes eltiprása. Meg kell tanulni embernek maradni mindig, minden körülmények között, hogy soha ne történhessen meg újra a világtörténelem szegyetlenjes korszaka. Emlékezzünk együtt és higgyünk abban, hogy csak emberi elfogadása és megbecsülése jelentheti a világ számára az emberi jövőt.

Tisztelettel:

**Domokos László Szarvas, Kondoros, Gyomaendrőd, Békésszentandrás, Csabacsüd, Hunya, Kardos, Örménykút országgyűlési képviselője**

## Nívódíjas praxisok



Babák Mihály polgármester juttatja el hozzánk azt a levelet melyben dr. Garay Erzsébet, megyei háziorvos szakfelügyelő főorvos gratulált neki, miután két szarvasi háziorvos – dr. Raffai Teréz és dr. Kiss Ágnes – praxisának dolgozóival együtt „Békés megye lakóinak egészségéért Nívódíj”-ban részesült.

Az érintettek felkeresve megtudtuk, hogy a Nemzeti Népegészségügyi Programban végeztek szűrővizsgálatokat, a 45-65 éves korosztály sziv-érrendszeri állapotának felmérésére. Dr. Raffai Teréz körzetében fél év alatt 178

paciens, dr. Kiss Ágnes körzetében pedig 138 paciens esett át a vizsgálatokon. Mindkét orvos hangsúlyozta, hogy az érintettek segítőkészek voltak, s a vizsgálatok eredményeként kapott tanácsokat is megfogadták. Azt is megtudtuk, hogy ez a mostani állapotfelmérés hosszabb távon – 5-10 év múlva – lesz igazán hasznos, amikor a kiinduló állapothoz képest lehet összehasonlítani az adatokat. A két doktornő, és asszisztenseik örömmel vették a nívódíjat – ami erkölcsi elismerés –, többletmunkájuk ilyenét megbecsülését.

